
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 الفواصل العشريةرتب الأعداد عموديا بحيث تقع          96٫2

 بعضها تحت بعض ثم قارن بين القيم المنزلية       96٫02

95٫89 

 96٫2،  96٫02،  95٫89الأعداد مرتبة من الأصغر إلى الأكبر: 

 

 رتب الأعداد عموديا بحيث تقع الفواصل العشرية         5٫61

 بعضها تحت بعض ثم قارن بين القيم المنزلية       5٫062

5٫16  

 5٫61،  5٫16، 5٫062د مرتبة من الأصغر إلى الأكبر:الأعدا

 



 

 

 رتب الأعداد عموديا بحيث تقع الفواصل العشرية           22٫02

 بعضها تحت بعض ثم قارن بين القيم المنزلية          22       

22٫012 

 22٫02،  22٫012،  22الأعداد مرتبة من الأصغر إلى الأكبر:

 

 140٫61قيم الاستهلاك:

                    140٫5  

                  140٫16 

 140٫61، 140٫5، 140٫16ترتيب القيم من الأصغر إلى الأكبر:

 



 

 

  49 37 44 23
4

 =
149

4
  =25٫37 

1
5

  =
.11 6

5
 =32٫2 

            



 

 

7  ×15  =105 

24  ×6  =144 

 اضرب من اليمين إلى اليسار                    5×  42=   5×  6×  7

                    =210 

 

 اضرب من اليمين إلى اليسار                     6×  56=  6×  7×  8

                    =336 

 

   



 

 

 اليساراضرب من اليمين إلى                 3×  4×  30=  3×  4×  5×  6

                        =120  ×3  =360 

 

10  ×9  ×8  ×7  =90  ×8  ×7  

 =720  ×7  =5040 

 عدد الأيام× عدد الساعات × أيام = دخل الساعة الواحدة  7دخل سلمان في 

                              =50  ×5  ×7 

 ريالاا  1750=  7×  250=                               
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 =
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3

 4اقسم بسط ومقام على                                 

3
18

 =
1
6

 3اقسم بسط ومقام على                                  

4
9

 أبسط صورة                                            



 

 

5
15

 =
1
3

 5اقسم بسط ومقام على                                     

نسبة ما ينامه الشاب في اليوم = 
8

24
 =

1
3

          

 



 

 

 .تبدو أكبر من بقية القيم 60القيمة 

 .تبدو أصغر من بقية القيم 26القيمة 

 

يصعب ، نعم هناك بعض البنايات متساوية في عدد الشقق

 .الوصول لكثرة الأرقام التي نقارن بينها

 



 

 

شقة والبناية  54ارسم خط الأعداد ولا حظ أن البناية الصغرى بها 

 110الكبرى بها 

 .فوق العدد الذي يمثل عدد الشقق في البناية×  ضع إشارة

 



 

 

 40و  32التجمع يوجد بين 

 60و  52الفجوة تقع بين 

 60القيمة المتطرفة = 

 34=  26 – 60المدى = 

 

 لأن أخر قيمة وأول قيمة لن تتغير 50لا يتغير المدى عند إضافة القيمة 

 .والمدى يعتمد عليهما

 

  

 

     

 



 

 



 

 

 12و  6التجمع يقع بين 

 20و  12تقع بين  الفجوة

 20القيمة المتطرقة هي 

 16=  4 – 20مدى البيانات = 

 

 إلى البيانات يتغير المدى لأنها ستصبح أقل قيمة 3إذا أضيفت القيمة 

 17=  3 – 20وبالتالي يصبح المدى 

 

 

                        



 

 

 م.الإجابات الأكثر تكرارا هي كوب واحد وكوبين في اليو

 ب.اأكو 4أكواب و  3الإجابات أقل تكراراا 



 

 

 .أكواب 5=  0 – 5المدى = 

لأن أكبر قيمة وأصغر قيمة لن  4لا يتغير قيمة المدى عند إضافة القيمة 

 .تتغير

 



 

 



 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 س º33=  24 – 57مدى البيانات = 

 س º42درجات الحرارة أكثر تكراراا هي 

 46و  28التجمع يقع بين 

 ،57و  52،  وبين 52و  50وبين  ،50و  46، وبين 28و  24الفجوة تقع بين 

 57و  24القيم المتطرفة 

 

  52يتغير المدى لأن أكبر قيمة في البيانات تصبح 

 28=  24 – 52وبالتالي المدى = 

 



 

 

ا، إذا كانت القيمة المضافة تغير أكبر قيمة أو أصغر قيمة في  صحيحة أحيانا

 أما إذا كانت القيمة المضافة في وسط البيانات فلا، البيانات فإنها تغير المدى

 .تؤثر على المدى

 

ا، فتظهر العناقيد في أي مكان على التمثيل بالنقاط.  صحيحة أحيانا



 

 

 .كتب أو أكثر 4طلاب يقرؤون  10

 يزيد عدد الطلاب الذين يقرؤون كتاب واحد أو كتابين 

 .طلاب 3=  3 -6كتب بمقدار =  6أو  5عن الذين يقرؤون 



 

 

طرفة يكون أقل من مدى البيانات التي مدى البيانات التي لا تشمل على القيم المت

 تشمل على القيم المتطرفة.

 

 إجابة سالم هي الصحيحة

 20لأن موضح بالرسم أن أكبر قيمة للبيانات هي 

 10وأصغر قيمة هي 

 



 

 

 التمثيل بالجدول التكراري التمثيل بالنقاط

يبين عدد المرات التي تتكرر فيها 

 البيانات باستعمال النقاط

لمرات التي تتكرر فيها يبين عدد ا

 البيانات باستعمال إشارات طولية

يعرض البيانات عادة على شكل نقاط 

منفصلة، ويفيد في معرفة درجة انتشار 

 البيانات.

يعرض البيانات عادة على شكل فئات 

 ويفيد في تلخيص تلك البيانات

 



 

 

 41أن أكثر من نصف البطاريق كتلها الجملة التي ليست صحيحة هي أ( 

 كجم على الأقل.

 



 

 

 .لأن أكبر قيمة وأصغ قيمة لن تتغير دون تغيير 35يبقى المدى ب( 

 

 



 

 

 أولا: أوجد مقدار الزيادة

 ريالاا  80٪ من 5نسبة الزيادة 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                 4=  80×  0٫05=  80٪ من 5

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريالا 84ريالا =  80ريالا +  4       

 

1
2

 2991٪ من 

1
2

 = ٪
.0 5

100
 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري                       005٫0=  

1
2

 955٫41=  2991×  005٫0=  2991٪ من 

 لأقرب عشر 15≈                     

 

 

 



 

 

16  +14  +17  =47 

4٫6  +2٫5  +9  =16٫1 

 



 

 

202
156

 =
101

8
 .لأقرب عشر 6٫12≈  625٫12= 

255
7

 .لأقرب عشر 4٫36≈  428٫36= 

 

 

 

 



 

 

 درجات 8=  5÷  40=  الدرجة المتوسطة للاختبارات الخمسة

 درجة 54=  14+  40مجموع الدرجات = 

 قطع 9=  5÷  54عدد القطع في كل كوب = 

 

 

 



 

 

 30+ 42+  38+  30+ 40مجموع المبالغ التي حصل عليها السائق = 

                                                    =180       

 عاتعدد السا÷ متوسط المبالغ = مجموع المبالغ 

 ريال 36=  5÷  180                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 



 

 

المتوسط = 

          24 26 29 24 26 24 24 24 26 20 24 20
12

 

  
291
12

  =
97
4

  =25٫24 

 20،20،24،24،24،24،24،24،26،26،26،29ترتيب المفردات: 

 24=  2( ÷ 24+  24الوسيط: )

 26، 24، 20المنوال: 

 

 



 

 

 لم يتغير لأن القيمة الجديدة تظهر مرة واحدة فقط 53وال المن

 بما أن القيمة المضافة أصغر من القيم الموجودة، فإن الوسيط لا يتغير

 بما أن القيمة المضافة أقل من القيم الأولي، إذا المتوسط يقل

 .ح( ينقص المتوسطالإجابة الصحيحة هي: 

 

 

 

 



 

 

المتوسط = 
344
16

  =5٫21 

 13٫5=  2( ÷ 19+  18الوسيط = )

 40، 19،  16، 15المنوال = 

 28=  12 - 40المدى = 

 .أفضل تمثيل للأسعار هو المدى

 

 



 

 

المتوسط = 
523
10

  =3٫52 

 57=  2( ÷ 59+  55الوسيط = )

 59المنوال = 

 

المتوسط = 
38
4

  =5٫9 

 9٫5=  2( ÷ 10+  9)الوسيط = 

 .المنوال لا يوجد لها منوال

 



 

 

المتوسط = 
424
16

 =5٫26 

 25٫5= 2( ÷ 26+  25الوسيط = )

  25، 23المنوال = 

 

 بما أن عدد الزائرين في اليوم السادس يساوي عد الزائرين في يوم آخر

 إذا يزداد المنوال

 .نوالالإجابة الصحيحة هي جـ( يزداد الم

 

 

 

 

 



 

 

المتوسط = 
1865

25
 =6٫74 

 75الوسيط = 

 75المنوال = 

 50=  50 – 100المدى = 

 يمكن وصف البيانات عن طريق الوسيط أو المنوال

 

 

 

 

 

 



 

 

المتوسط = 
459

7
 =6٫65 

 65الوسيط = 

 المنوال لا يوجد منوال

 

المتوسط = 
144
12

  =12 

 9=  2( ÷  10+ 8الوسيط = )

  6المنوال = 

 

             



 

 

المتوسط = 
.24 5

7
 =50٫3 

 3٫50الوسيط = 

 3٫50المنوال = 

 

المتوسط = 
1350

17
  =4٫79 

 80الوسيط = 

 75المنوال = 

 

 

 



 

 

المتوسط = 
736
16

  =46 

 45= 2( ÷ 46+  44الوسيط = )

 44المنوال = 

 

المتوسط = 
1608

8
 =268 

 ريال 268الإجابة الصحيحة    ب( 

 

 

 



 

 

 15٫6المتوسط = 

 1الوسيط = 

 1المنوال = 

 266=  1 – 267المدى = 

 المقاييس التي تصف هذه البيانات هو الوسيط أو المنوال

 

ا، أي قيمة يتم إضافتها وتك ون أكبر من أعلى قيمة سوف تؤدي صحيحة دائما

 إلى زيادة المتوسط.

 



 

 

ا، أي قيمة يتم إضافتها وتكون أقل من أدنى قيمة أو تساويها  صحيحة دائما

 سوف تؤدي إلى تخفيض قيمة المتوسط الحسابي.

ا، متوسط البيانات الحالية يساوي  ، وإذا أضيفت قيمة  14٫5صحيحة أحيانا

توسط يزداد، وإذا كانت القيمة المضافة أصغر جديدة أكبر من المتوسط فإن الم

من المتوسط فان المتوسط ينقص، أما إذا كانت القيمة المضافة مساوية لقيمة 

 المتوسط فإن المتوسط لا يتغير.

                  



 

 

 12بما أن المتوسط = 

  
s 158

14
   =12 

 12×  14+  س =  158

 10س = 

 نقاط 10الأخيرة يجب أن يحرز الفريق في المباراة 

 



 

 

ا، فالوسيط هو القيمة التي تقع في المنتصف، أما إذا  ا، إذا كان عدد المفردات فرديا أحيانا

ا، فالوسيط هو متوسط القيمتين اللتين تقعان في المنتصف.  كان عدد المفردات زوجيا

 

 المتوسط هو الأكثر تأثراا، والمنوال هو أقلها تأثراا، لأنه لم يتغير.

 

 



 

 

ط الحسابي، لأن المنوال يجب أن يكون أحد عناصر البيانات ومن المتوس

 .2٫59المستحيل أن يكون عدد أفراد الأسرة يساوي 

 

 

               



 

 

 125المنوال = الوسيط = 

 138، 130، 125، 125، 110، 89وللتأكد نضع الأرقام على التوالي 

 125=  2( ÷ 125+  125نجد أن الوسيط = ) 

 125والمنوال أيضا = 

  125ابة هي جـ( إذن الإج

 



 

 

الوسط الحسابي = 
320 850
6

  =180 

 ريالا 180جابة هي جـ( إذن الإ
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1
3

2
 70٪ من 

.3 5
100

 المئوية على هيئة كسر عشريأكتب النسبة                                035٫0=   

 لأقرب عشر 2٫5≈  2٫45=  70×  0٫035

 



 

 

 100=  20 – 120المدى = 

 20طول الفترة المناسبة = 

 

 



 

 

 55أكبر عدد من الأعمال الفنية هو 

 42أصغر عدد من الأعمال الفنية هو 

 



 

 

 .يمكن تمثيلها بالأعمدة في التمثيل البياني

 .فنية التي نفذتنعم تظهر الفصول وأعداد الأعمال ال
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 4+  6+  18+  14+  6+  1عدد المدارس الممثلة بالمدرج التكراري = 

 مدرسة 49=                                                       

طالب =  235نسبة المدارس التي يزداد عدد طلابها عن 
28
49

 

  =
4
7

 =57٫0  

 

 ٪57طالب =  235النسبة المئوية للمدارس التي يزداد عدد طلابها عن 

 

 

 



 

 

 يمكن تمثيلها بالمدرج التكراري



 

 

 يمكن تمثيلها بالأعمدة
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 كتاب التاريخأقل عدد صفحات: 

صفحة، أما متوسط  100متوسط عدد صفحات كتاب التاريخ يبلغ حوالي 

ا، وبما أن  200تاب العلوم فيبلغ عدد صفحات ك تساوي  200صفحة تقريبا

 ، فإن العبارة معقولة.400نصف 
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 طالب 13سم =  149و  140عدد الطلاب الذي يتراوح أطوالهم بين 

سم = 150النسبة المئوية للطلاب الذين تقل أطوالهم عن 
21
29

   

                                                                       =0٫72  =72٪ 

 



 

 

يساوي ثلث عدد  169 – 160عدد الطلاب الذين تتراوح أطوالهم بين 

 159 – 150الطلاب الذين تتراوح أطوالهم بين 



 

 

 منتجع 43عدد المنتجعات السياحية الممثلة بالمدرج التكراري = 

 

 



 

 

 زائر 3999=  0 – 3999مدى عدد زائري تلك المنتجعات = 

أضعاف  4زائر يساوي  999 – 0عدد المنتجعات السياحية التي زارها 

 زائر     3999 – 3000عدد المنتجعات السياحية التي زارها 



 

 

 كم   10 – 6عدد الطلاب الذين تبعد بيوتهم عن المدرسة مسافة من 

 طلاب 6=                  

 

 



 

 

كم أو  16وتهم عن المدرسة مسافة النسبة المئوية للطلاب الذين يزيد بعد بي

أكثر = 
3

29
  =1٫0  =10٪ 

 خطأ

 خطأ

 خطأ

 صحيحة

 



 

 

 



 

 

 التكرار في الشركة ب التكرار في الشركة أ الرواتب

2 - 3٫9 24 19 

4 – 5٫9 4 0 

6 – 7٫9 2 4 

8 – 9٫9 2 0 

10 – 11٫9 0 2 

12 – 13٫9 0 2 

14 – 15٫9 0 0 

16 – 17٫9 2 0 

18 – 19٫9 0 4 

 



 

 

كل فئة تمثل جزء من مجموعة بيانات ويعبر عن عدد المفردات ضمن كل فئة 

بالتكرار، وبجمع التكرارات المقابلة لكل فئة يمكن تحديد عدد القيم في مجموعة 

 البيانات.

 

لا، يجب أن تكون البيانات مقسمة إلى فترات حتى يمكن تمثيلها علي المدرج 

 .التكراري

 معاكس لمقارنة أطوال خمس أشجار مختلفة فإن المدرج التكراري لا يصلح لمثا

 

 



 

 



 

 

 10عدد سيارات الهوندا التي تباع في سنة كاملة = 



 

 

الوسط الحسابي = 
1173

29
 لأقرب عشر 5٫40≈  45٫40=  

 50المنوال = 
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 صفحة 150أيام لقراءة  10إذا استمر في الاتجاه نفسه فإن أسماء تحتاج إلى 
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ا  69يبيع في الأسبوع الثامن   علبة تقريبا

 

 

 

 

 



 

 

 مليون  ريال. 18هـ  هو:  1436تنبؤ أرباح الشركة عام 

 

 



 

 

 .قة طردية أي يزداد عدد السكان مع زيادة السنينالعلاقة بين مجموعتي البيانات علا

 

 

 



 

 

 .نسمة 36387هـ  1430يصبح عدد سكان المدينة عام 

ا  155000هـ هو  1431العدد المتوقع للمصطافين عام   مصطاف تقريبا

 



 

 

 .دقيقة 13قارورة هو  354الوقت الذي يستغرقه المصنع في إنتاج 

 .قارورة 400دقيقة هو  14عدد القوارير التي ينتجها المصنع بعد 

                      



 

 

 الدرجة التي يتوقع أن يحصل عليها طالب درس مدة ساعة واحدة 

  .درجة 80هي 

 



 

 

 .دقيقة 95المدة التي استغرقها الطالب في الدراسة هي 



 

 

ا   .العلاقة بين مجموعتي البيانات علاقة طردية أي يزداد كلاهما معا

 .درجة 65ساعات هي  5درجة الاختبار لطالب نام 



 

 

بين التمثيل أدناه عدد الكلاب المسجلين في أحدى المدارس خلال عدد من ي

السنوات السابقة. إذا استمر الاتجاه نفسه، فما عدد الطلاب الذين سيلتحقون 

 هـ. 1431بالمدرسة عام 

هـ  1431إذا استمر الاتجاه نفسه فإن عدد الطلاب الملتحقين بالمدرسة عام 

ا. 525سيكون حوالي   طالبا

 



 

 

 علاقة بين كتلة الحيوان ووزنه.ال

 

 .المنوال هو المختلف لأنه عبارة عن بيان ولكن باقي المفردات عبارة عن تمثيل بياني

 

 

 



 

 

يعرض التمثيل البياني في أغلب الأحيان التغيير مع مرور الزمن، فإن استمرار 

 .شكل التمثيل بنفس التغيير أمكن استخدامه لعمل تنبؤات

 

 

 



 

 

 50يسبحها محمد في اليوم العاشر أ( عدد الدورات التي 



 

 

 مساءا  6 –مساءا  4الفترة التي يكون فيها حاجة لمنقذ إضافي د( 

 



 

 

 

 

  

  

  

  

                    

 
 
 
   

  
 

      

         

 19الوسيط = 
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 ˚34مساءا =  8درجة الحرارة عند الساعة 

 

 

 



 

 

 ˚34مساءا =  8درجة الحرارة عند الساعة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 .Aالمناسبة في العمود في الخلايا  120، 105، 90ادخل الأعداد 
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 28 إذن الإجابة هي د( 28المدى = 
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 17و  16التجمع بين 

 24،  23،  22،  19والفجوات عند 

 بياناتتعتبر قيمة متطرفة لأنها منفصلة عن بقية ال 25

 

 9=  16 – 25يصبح المدى =  25بوجود القيمة 

 5=  16 – 21أما إذا لم تكن موجودة يصبح المدى = 

 

 

 



 

 

 يزداد الوسط الحسابيالإجابة د( 

 

 

 

 



 

 

 عدد المراكز الصحية التي يمثلها التمثيل البياني = 

360  +300  +140  +150  +220  =1170 

 

 

 

 



 

 

 .هي المدينة المنورةالمنطقة التي فيها أقل عدد مراكز صحية 

 .ألف ريال 16قيمة أرباح المحل في شهر شعبان تقريبا = 

 

 



 

 

 تثير انتباه المشاهد، خاصة إذا كانت جيدة التصميم. .1

توفر وقت المشاهد، إذا أن استنباط الحقائق من الرسوم البيانية أسرع من  .2

 الوصول إليها بواسطة الأرقام الموضوعة في جدول.

 

 

 



 

 

ه عدد الكلاب المسجلين في أحدى المدارس خلال عدد من يبين التمثيل أدنا

السنوات السابقة. إذا استمر الاتجاه نفسه، فما عدد الطلاب الذين سيلتحقون 

 هـ. 1431بالمدرسة عام 

هـ  1431إذا استمر الاتجاه نفسه فإن عدد الطلاب الملتحقين بالمدرسة عام 

ا. 525سيكون حوالي   طالبا

 



 

 

 

 رة السيليزية وما يساويها بالفهرنهاتيةنعلم درجات الحرا

 مثل البيانات بيانيا 
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  ونلاحظ ما يقابلها من الفهرنهاتية 25ْنعين درجة الحرارة 

 درجة فهرنهاتية 80 سيليزية يساوي  25ْنجد أن 

 

 



 

 

ما  ،ن يشاركون في أربعة أنشطة مدرسيةيبين الرسم عدد الطلاب الذي

 النشاط الذي شارك فيه نصف عدد المشاركين في النشاط الرياضي تقريبا؟

 حلل الرسم البياني الموضح 

 



 

 

 

بتحليل الرسم البياني المقابل نجد أن عدد الطلاب المشاركين في النشاط الرياضي= 

 طالب 125

 61وعدد الطلاب المشاركين في النشاط  الاجتماعي = 

ط الاجتماعي يساوي تقريبا نصف عدد الطلاب في النشاط إذا عدد الطلاب في النشا

 الرياضي

 



 

 

 مجموعة أرقام مرتبة ومطلوب الرقمين التالين 

8 ،18 ،38 ،78.......... ، 

 حدد النمط الذي تسير علية الأرقام

 بملاحظة النمط الذي تسير علية الأرقام

 10نجد أنه يزداد بمقدار مضاعفات العدد 

 318، 158تاليين هما أي أن الرقمين ال

 



 

 

دقائق يوم الخميس ويمشي كل يوم  8مشى مهند يوم الخميس 

 ضعف اليوم السابق، في أي يوم يمشي مدة ساعة؟

 اجمع البيانات في جدول لمعرفة مدة المشي في كل يوم

 جمع البيانات كما في الجدول:

 الأحد السبت الجمعة الخميس اليوم

 64 32 16 8 المدة

 

 يوم الأحد يمشي مهند ساعةإذا في 

 



 

 

التمثيل البياني يوضح عدد الدقائق التي يتمرن فيها مالك خلال 

 خمسة أيام ، ما اليومان اللذان تمرن فيهم مدة زمنية متساوية تقريبا؟

 حلل التمثيل بالأعمدة واستنتج البيانات

بالنظر إلى التمثيل نجد أن عدد دقائق التمرين متساوية في 

 يومي الأحد والثلاثاء

 

  



 

 

 783وحاصل ضربهما  56مطلوب عددين مجموعهما 

 اكتب المعادلات جبريا وحل

 نفترض أن الرقمين هما س و ص

 ص  – 56س =                            56س + ص = 

 783س ص = 

 ص – 56بالتعويض عن قيمة س =         783ص( ص =   – 56)

 0=  783 -ص  56 – 2ص

 0( = 29 -()ص 27 -)ص 

 29أو    ص =         27ص = 

 27=  29 – 56أو س =          29=  27 – 56س = 

 29و  27العددين هما 

 

 

 

 



 

 

 324عدد إذا ضرب في نفسه يعطي ناتج 

 استعمل خطة التخمين والتحقق

10  ×10  =100 

11  ×11  =121  

12  ×12  =144 

15  ×15  =225 

17  ×17 =289 

18  ×18  =324  

 18=  324احسب الجذر التربيعي للعدد 

 

 

 

 

 



 

 

الكسر الذي يدل على قسم الشوكولاتة = 
21
25
 

 

 

 

 

 

 



 

 

نعم فرصة الحصول على فطيرة التوت مساوية لفرصة الحصول على فطيرة 

 .الفانيلا لأن كلاهما متساوي

 

              



 

 

فردي( =   ح)عدد (أ
3
6

 =
1
2

 

( = 6أو  5ح) (ب
2
6

  =
1
3

 

ح)عدد أولي( =  (ج
3
6

  =
1
2

 

 



 

 

ح)سائق( = (د
3

14
       

ح)موظف( =  موظف تعني فني أو مهندس أو محاسبا أن بم (ه
11
14

 

 ح)طبيب( = مستحيل ويساوي صفر لأن الشركة ليس بها طبيب (ز

ح)فني أو سائق( = (ح
9

14
   

 

 

 



 

 

 1( = /ح)أ( + ح)أ

    
1
6

 1( = /+ ح)أ 

– 1( = /ح)أ
1
6

  

         =
5
6

 

 



 

 

 1( = /ح)ب( + ح)ب

       
2
3

 1( = /+ ح)ب 

 - 1( = /ح)ب
2
3

 

          =
1
3

 

 



 

 

ح)م( =  (1
1
8

 

ح)ق أو ر( =  (2
2
8

  =
1
4

 

ح)حرف علة( =  (3
1
8

 

 



 

 

ح)سوداء( =  (4
5
30

  =
1
6

 

ح)حمراء أو برتقالية( = (5
18
30

 =
3
5

 

 صفر لا يوجد كرات خضراء في الكيسح)خضراء( =  (6

ح)ليست زرقاء( =  (7
23
30

 

ح)ليست حمراء ولا برتقالية( =  (8
12
30

  =
2
5

    

ح)ليست صفراء( =  (9
30
30

  =1 

 



 

 

 أو أكثر( 3ح) – 1قصص أو أكثر =  3احتمال ألا يكون قرأ 

                                                 =1 –
21
25

  

                                               =
4

25
  

 

 

 



 

 

( =1ح) (11
1

20
   

( =  13أو  3ح) (12
2

20
 =

1
10

 

( =3ح)مضاعفات العدد  (13
6
20

   =
3

10
 

ح)عدد زوجي( =  (14
10
20

  =
1
2

 

 (20ح) – 1( = 20ح)ليس  (15

 =1 –
1

20
  

 =
19
20

 

 

                      

      



 

 

 (10ح )عوامل العدد  – 1( = 10ح)ليس من عوامل العدد  (16

 =1 –
4
10

  

  =
6

10
 =

1
6

 

 

ح)أنثي( =  (17
15
40

  =
3
8

 

ح)من مدينة الطائف( =  (18
10
40

  =
1
4

 

ح)ذكر أو أنثي( =  (19
40
40

  =1 

ح)من مدينة مكة( =  (20
16
40

  =
2
5

 

 

 



 

 

 ح)من مدينة الطائف( – 1ح)ليس من مدينة الطائف( =  (21

 =1 - 
1
4

 

 =
3
4

 

ح)من مدينة الطائف أو مدينة مكة( = (22
26
40

 =
13
20

 

 

 ح)في ظل شجرة تفاح( – 1ح)ليس في ظل شجرة تفاح(= 

                                    =1 –
8

75
  

                                   =
67
75

 

 

 



 

 

٪ = 37احتمال سقوط أمطار = 
37

100
 

 ح )سقوط أمطار( -1احتمال متمماتها = 

                       =1 –
37

100
  

                        =
63
100

 =63٪ 

 

ا( =  ح)أن ا( – 1لا يكون علميا  ح )كتاب علميا

                            =1 –
52
90

  

                           =
38
90

  =
19
45

 

 

 

 

 



 

 

 يمكن إضافة أي عدد من الكرات شرط أن يكون عدد من متساوي في كل الألوان

 .كرات خضراء 3كرات زرقاء و  3كرات حمراء يجب أن نضيف  3أي إذا أضفنا 

 

 غير متتامين 0٫44و  0٫33زوج الاحتمالات 

 لأن مجموعهما لا يساوي الواحد الصحيح،

 1بينما المجموعات الأخرى تمثل احتمالات حوادث متتامة لأن مجموعها = 

 



 

 

ح)أسود( =  (أ
1
3

غير معقولة لأن ح)أسود( =        
5
8

 

ح)أبيض( =  (ب
4
5

 غير معقولة لأن الأبيض جورب واحد فقط       

ح)بني( =  (ج
1
4

معقولة لأن البني جوربين واحتماله        
2
8

  =
1
4

 

 

 



 

 

احتمال أن تكون الكرة بنية اللون = 
3

36
  =

1
12

 

                                                 =0٫083 

 إذن الإجابة هي جـ(

 



 

 

=  3ن يستقر المؤشر على عدد أقل من أاحتمال 
3
8

  =375٫0 

                                                     =0٫375  ×100  =37٫5٪ 

 ٪37٫5 إذن الإجابة هي ب(

 

            



 

 

 .سم 190سنة =  16الطول المقابل لعمر 

 أكتب النسبة المئوية علي صورة كسر عشري                    ٪      5نسبة التخفيض = 

 ريالا 24=  480×  0٫05=                                                     

 ريالا 456=  24 – 480إذن ثمن الخاتم بعد التخفيض = 

 

 



 

 

33) 
2
6

 =
1
3

 

34) 
6
8

 =
3
4

 

35) 
15
30

=
1
2

  

36) 
6

16
 =

3
8

 

37) 
18
32

 =
9

16
 

38) 
12
26

 =
6

13
 

 

 



 

 

لا اللعبة ليست عادلة، لأن عدد الكرات الحمراء لا يساوي عدد الكرات 

ي الكيسين، لأن في الكيس أ يوجد كرتين خضراوين ولا يوجد كرة الخضراء ف

 حمراء.

 

 

 

 

 

 



 

 

 النواتج الممكنة

 أسود أ

 بني أ

 أزرق أ

 أسود ب

 بني ب

 أزرق ب

 

 



 

 

 شطيرة دجاج

 عصير تفاح

 عصير برتقال

 عصير تفاح

 شطيرة دجاج وعصير برتقال عصير برتقال

 شطيرة دجاج وعصير تفاح

 تفاحشطيرة جبن وعصير 

 شطيرة جبن وعصير برتقال

 شطيرة جبن

 



 

 

 النواتج الممكنة

 نقطة لريم شعار شعار شعار

 نقطة لسارة كتابة شعار شعار

 نقطة لسارة شعار كتابة شعار

 نقطة لسارة كتابة كتابة شعار

 نقطة لسارة شعار شعار كتابة

 نقطة لسارة كتابة شعار كتابة

 نقطة لسارة شعار كتابة كتابة

 نقطة لسارة كتابة كتابة تابةك

 

احتمال ربح ريم = 
1
8

 

 

 



 

 

1  ،1 1 ،2 1  ،3 1  ،4 1 ،5 1  ،6 

2  ،1 2 ،2 2  ،3 2 ،4 2 ،5 2 ،6 

3 ،1 3 ،2 3 ،3 3 ،4 3  ،5 3 ،6 

4 ،1 4 ،2 4 ،3 4 ،4 4 ،5 4 ،6 

5  ،1 5 ،2 5 ،3 5 ،4 5 ،5 5 ،6 

6 ،1 6 ،2 6 ،3 6 ،4 6 ،5 6 ،6 

 

 

 

 

 

 

      

       

       

            

            

            

            

            

            

            

            

    



 

 

 بني

 أسود

41 

42 

43 

41 

42 

43 

 41أسود، 

 42أسود، 

 43أسود، 

 41بني، 

 43بني، 

 42بني، 

 

 

                        



 

 

 مسائي

 صباحي

 كرة قدم

 كرة قدم

 كرة سلة

 كرة سلة

 كرة طائرة

 كرة طائرة

 



 

 

 الأزرق احتمال فوز هدى والأسود احتمال فوز سعاد. النتائج الممكنة:

 أ ، د أ ،جـ أ ، ب أ ، أ

 ب ، د ب ، جـ ب ، ب ب ، أ

 جـ ، د جـ ، جـ جـ ، ب جـ ، أ

 د ، د د ، جـ د ، ب د ، أ

 

إذن احتمال فوز سعاد = 
9

16
 

 

 



 

 

 ، كتابة2 ، شعار2 ، كتابة1 شعار ،1

 ، كتابة4 ، شعار4 ، كتابة3 ، شعار3

 ، كتابة6 ، شعار6 ، كتابة5 ، شعار5

 

 ، أحمر5 ، أحمر4 ، أحمر3 ، أحمر2 ، أحمر1

 ، أزرق5 ، أزرق4 ، أزرق3 ، أزرق2 ، أزرق1

 ، أبيض5 ، أبيض4 ، أبيض3 ، أبيض2 ، أبيض1

 

  

                 



 

 

 حروف العلة في كلمة وكيل× عدد النواتج = عدد حروف كلمة جبل 

                    =3  ×2  

 نواتج 6=                   

 

كم طويل، 

 صغير رمادي،

كم طويل، 

 أبيض، صغير

كم قصير، 

 رمادي، صغير

كم قصير، أبيض، 

 صغير

كم طويل، 

 رمادي، متوسط

كم طويل، 

 أبيض، متوسط

كم قصير، 

 رمادي، متوسط

كم قصير، أبيض، 

 متوسط

كم طويل، 

 رمادي، كبير

كم طويل، 

 أبيض، كبير

كم قصير، 

 رمادي، كبير

كم قصير، أبيض، 

 كبير

 

            

            

       



 

 

 بالجدولفضاء العينة كما 

 سلطة، غنم، سلطة فواكه شوربة، غنم ،كعكة فواكه

 سلطة، غنم، كعكة جبن شوربة، غنم، كعكة جبن

 سلطة، دجاج، كعكة فواكه شوربة، دجاج، كعكة  فواكه

 سلطة، دجاج، كعكة جبن شوربة،دجاج، كعكة جبن

 سلطة، سمك، كعكة فواكه شوربة، سمك، كعكة فواكه

 لطة، سمك، كعكة جبنس شوربة، سمك، كعكة جبن

 

            

            

            

            

            

   

 

 



 

 

 احتمال فوز خالد بالأزرق، واحتمال فوز محمد بالأسود

 

 كتابة، شعار، شعار شعار، شعار، شعار

 كتابة، شعار ، كتابة شعار، شعار، كتابة

 كتابة، كتابة، شعار شعار، كتابة، شعار

 كتابة، كتابة، كتابة شعار، كتابة، كتابة

 

احتمال فوز محمد = 
4
8

  =
1
2

 

 

 



 

 

ح)الأطفال الثلاثة ذكور( =  (11
1
8

       

ح)على الأقل ذكر واحد( =   (12
7
8

    

ح)ذكران وأنثى( =  (13
3
8

 

ح)علي الأقل ذكران( =  (14
4
8

 =
1
2

 

ح)الطفلان الأكبران ولدان، والصغيرة أنثى( =  (15
1
8

 

 

 

 



 

 

 .احتمال للزى الرياضي للمدرسة 16يوجد 

احتمال القميص أخضر والبنطال أسود = 
1

16
 



 

 

 شجريرسم الطريقة المثلى لحل المسألة هي 

 

 خطأ

 

 ابصو

 صواب

 

 صواب

 

 خطأ

 خطأ

 

 احتمال أن تكون إجابته صحيحة =
1
4

 

 



 

 

ألقى سعد قطعة نقود ثلاث مرات، إذا ظهر شعار مرتين علي الأقل يكون سعد هو 

 .الفائز، وغير ذلك يكون محمد هو الفائز

 



 

 

 



 

 

ح)عدد أولي( =   (21
8
20

 =
2
5

 

ح)ليس عددا زوجيا( =   (22
10
20

 =
1
2

 

( = 2ح)مضاعف للعدد  (23
9
20

 

( =  10ح)عامل للعدد  (24
4
20

 =
1
5

 

 

 

 



 

 

43
100

 أكتب النسبة المئوية على صورة كسر عشري                       662×  43٫0= 

 لأقرب عشر 114٫4≈  114٫38= 

 

7
100

  أكتب النسبة المئوية على صورة كسر عشري                        92×  17٫0= 

 لأقرب عشر 15٫6≈  15٫64= 

 

2. 5
100

  أكتب النسبة المئوية على صورة كسر عشري                    44 × 025٫0= 

 =1٫1 

 

 



 

 

7  ×22  =154 

11  ×16  =176 

23  ×20  =460 

131  ×4  =524 

 



 

 

 ألوان 5عدد الألوان المتوفرة = 

 مقاسات 3عدد المقاسات المتوفرة = 

 



 

 

 15=  5×  3حاصل ضرب العددين = 

 صغير

 أزرق، صغير

 أزرق، متوسط

 أزرق، كبير

 أبيض، صغير

 أبيض، متوسط

 أبيض، كبير

 أحمر، صغير

 أحمر، متوسط

 أحمر، كبير

 أسود

 بني

 أزرق

 أبيض

 أحمر

 صغير

 صغير

 صغير

 صغير

 متوسط

 متوسط

 متوسط

 متوسط

 متوسط

 كبير

 كبير

 كبير

 كبير

 كبير

 أسود، صغير

 أسود، متوسط

 أسود، كبير

 بني، صغير
 ، متوسطبني

 بني، كبير

 



 

 

 15عدد النواتج الممكنة تساوي حاصل ضرب العددين = 

 

 عدد المقاسات× عدد النواتج الممكنة = عدد الألوان 

 نتيجة ممكنة 12=  3×  4=                           

 

 

 



 

 

 اللون × الطول × عدد النواتج الممكنة = الارتفاع 

                            =5  ×3 × 4 

 نتيجة ممكنة 60=                            

الاحتمال = 
1

60
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 نواتج 8=  2×  2×  2عدد النواتج الممكنة = 

 عدد أنواع العصير× عدد النواتج = عدد الشطائر 

 ناتج 12=  3×  4=                 

 

 

 

                          



 

 

 لكراتعدد ألوان ا× عدد النواتج = عدد أرقام المكعب 

 ناتج 24=  4×  6=                   

 

 عدد الأحذية× عدد القمصان × عدد النواتج = عدد الغتر 

 ناتج 72=  3×  6×  4=                

احتمال زى معين = 
1

72
 

 



 

 

 عدد أيام الأسبوع× عدد النواتج الممكنة = عدد الأشهر 

 ناتج 84=  7×  12=                            

 

 أوجه قطعة النقود× عدد النواتج = عدد أرقام المكعب 

 ناتج 24=  2×  2×  6=                   

 



 

 

 عدد اللاعبين× عدد النواتج = عدد الفرق 

 ناتج 80=  10×  8=                 

 

 عدد الألوان× عدد النواتج = عدد الأرقام 

 ناتج 140=  7×  20=                 

 

 عدد أنواع الكوب× عدد أنواع السكر × عدد النواتج = عدد النكهات 

 ناتج 16=  2×  2×  4=                 

 



 

 

 عدد الألوان× عدد النواتج = عدد الأنواع 

 ناتج 352=  11×  32=                        

ا لأن عدد أنواع القمصان لا تكفي لأيام السنة  .كاملة إذا ليس دقيقا

 

 نواتج 6=  3×  2عدد النواتج = 

احتمال ركوب الحافلة من القصيم إلى الدمام = 
1
6

 

 

 

             



 

 

 عدد أنواع الحساء× عدد أنواع العصير × عدد النتائج = عدد أنواع الشطائر 

 ناتج 12=  1×  4×  3=                

=  عصير برتقالاحتمال اختيار شطيرة جبن و
1

12
 

 



 

 

 2عدد النواتج في رمية واحدة = 

 6=  2×  2عدد النواتج في رميتين = 

 نواتج 8=  2×  2×  2رميات =  3عدد النواتج في 

 

( هي التي تختلف عن باقي أنشطة 8مجموعات مختلفة و  10البيانات الثالثة )

 .يساوي عدد نواتج هذه المجموعةالبيانات؛ لأن باقي البيانات عدد نواتجها لا 

 

 

 

                



 

 

يمكن استعمال العد الأساسي لإيجاد عدد النواتج إذا كان البيانات عدد ها كبير 

 .ومعقدة ولا يمكن تمثيلها بالرسم الشجري

يمكن استعمال الرسم الشجري عندما يكون عدد البيانات صغير والنواتج قليلة 

 يمكن رسمها بدون تعقيد

 



 

 

الإجابة هي د( 
1

216
  لأن النواتج 

                    =
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1
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 ×
1
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  =
1
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لأن عدد الألوان =  4الإجابة هي ب( 
60
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، شعار، 1

 خضراء

، شعار، 1

 سوداء

، كتابة، 1

 خضراء

، كتابة، 1

 سوداء

، شعار، 2

 خضراء

، شعار ، 2

 سوداء

، كتابة، 2

 خضراء

، كتابة، 2

 سوداء

، شعار، 3

 خضراء

، شعار، 3

 سوداء

، كتابة، 3

 خضراء

، كتابة، 3

 سوداء

، شعار، 4

 خضراء

، شعار، 4

 سوداء

، كتابة، 4

 خضراء

، كتابة، 4

 سوداء

، شعار، 5

 خضراء

شعار، ، 5

 سوداء

، كتابة، 5

 خضراء

، كتابة، 5

 سوداء

، شعار، 6

 خضراء

، شعار، 6

 سوداء

، كتابة، 6

 خضراء

، كتابة، 6

 سوداء

 



 

 

ح)عدد زوجي( = 
4
8

  =
1
2

 

( = 2ح)عدد أكبر من 
6
8

  =
3
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ح)عدد فردي( =  
4
8

  =
1
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 ( =7أو  1ح)
2
8

  =
1
4

 



 

 

 ح)عدد أولي( – 1ح)ليس عدداا أوليا( = 

                         =1 -  
4
8

  =
4
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  =
1
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( = 1ح)عدد أكبر من 
7
8

 

 

 

 

 



 

 

من البيانات فإن القيمة الصغرى للبيانات تتغير  5إذا تم حذف القيمة 

 9=  10 - 19وبالتالي يتغير المدى ليصبح 

 16و  10التجمع يقع بين 

 19و  16ن وبي  10و  5الفجوات بين 

 19و  5القيم المتطرفة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 شعار 

 كتابة

 شعار 

 شعار 

 كتابة

 كتابة

 شعار، شعار

 شعار، كتابة

 كتابة، شعار

 كتابة، كتابة



 

 

 1ر،  1ي،  1ب،  1ع، 

 2ر،  2ي،  2ب،  2ع، 

 3ر،  3ي،  3ب،  3ع، 

 

 6٫5، 3٫25، 3٫1، 2٫95، 2٫37، 1٫87ترتيب البيانات:

 لأقرب عشر 3٫3≈  3٫34=  6÷  20٫04المتوسط = 

الوسيط = 
3. 1 2. 95

2


   =
6. 5

2
 لأقرب عشر 3≈  025٫3= 

 المنوال: لا يوجد منوال

 

 



 

 

 احتمال فوز وليد باللون الأزرق، احتمال فوز سعد باللون الأسود

 

 ، ل6 ، ل5 ، ل4 ، ل3 ، ل2 ، ل1

 ، و6 و ،5 ، و4 ، و3 ، و2 ، و1

 

احتمال أن يربح وليد =
3

12
 =

1
4

 

 



 

 

 عدد المنازل × عدد النواتج = عدد الأرقام 

 ناتج 40=  4×  10=                

 

 عدد المرات× عدد النواتج = عدد أرقام المكعب 

 ناتج 30=  5×  6=                  

 

  

 

 



 

 

لا يتأثر أي من مقاييس النزعة المركزية  الصحيحة هي د(الإجابة 

 .بالقيم المتطرفة
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لأن المتوسط = 
128000 18400

6
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  =24400 

 

 

 

 



 

 

لأن الوسيط = 
105 90

2


  =5٫97 

 

زجاجات =  7ثمن 
14 7

5


  =6٫19 

 



 

 



 

 



 

 

 ريالا 25=  625 – 650مقدار الزيادة = 

النسبة المئوية لمقدار الزيادة =  
25
650

 ×100  =85٫3٪ 

 

15
100

 أكتب النسبة المئوية على صورة كسر عشري                15٫0= 

 ريالا 2٫7=  18×  0٫15إذن ثمن العقد بعد التخفيضات = 

 



 

 

 6=  3×  2عدد النواتج الممكنة = 

 



 

 

احتمال أن يشرب قهوة حارة بنكهة الكراميل = 
1
6

 

 الفانيلا

 الكراميل

 الشوكولاته

 الفانيلا

 الكراميل

 الشوكولاته

 حارة

 باردة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


